



### молодость

ГАЗЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА



#### ДНЕВНИК УНИВЕРСИТЕТА | МАЙ 2025

### Уважаемые коллеги, студенты и ветераны!

От имени всего коллектива нашего университета поздравляю вас с великим праздником — Днём Победы!

9 Мая — это символ мужества, стойкости и безграничной любви к Родине. Сегодня, участвуя в акции «Бессмертный полк», мы отдаём дань памяти героям, которые ценой невероятных усилий на фронте и в тылу отстаивали мир и свободу для будущих поколений

Как педагогам и наставникам, нам особенно важно передавать молодёжи правду о войне, воспитывать уважение к истории и чувство ответственности за будущее страны. Пусть подвиг наших предков вдохновляет нас на добрые дела, профессиональные достижения и верность высоким идеалам.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и мирного неба над головой. С праздником Великой Победы!

ректор Омского государственного педагогического университета Наталья Макарова

# От Омска до Чукотки: биология сближает сердца и расширяет горизонты

С 14 апреля по 5 мая ученики десятых классов из самых удалённых населённых пунктов Чукотки — Анадыря, Певека, посёлка Эгвекинот и села Лаврентия — вновь погрузились в мир удивительных открытий благодаря образовательной программе Омского государственного педагогического университета.

Под руководством ассистента кафедры биологии и биологического образования Марии Синициной семеро старшеклассников получили уникальную возможность прикоснуться к миру настоящей науки, почувствовать вкус глубоких исследований и убедиться, насколько близка биология каждому человеку.

Руководитель программы Мария Константиновна организовала насыщенный график занятий. Среди основных направлений интенсивного трёхнедельного модуля — цитология, генетика и селекция, биотехнологии, ботаника, также включавшая подробное изучение строения функций растительных организмов. Каждый раздел предполагал глубокую проработку базовых понятий и освоение сложнейших методов анализа и интерпретации научных фактов. Особое уделялось решению внимание сложных экзаменационных задач, в том числе из ЕГЭ, BcOIII.

Кроме обширного учебного материала ребята познакомились с современными технологиями лабораторных исследований, освоили принципы микроскопирования и даже попробовали свои силы в самостоятельных исследовательских проектах. Всё это позволило школьникам ощутить настоящую атмосферу научного исследования и глубокого познания природы.



### ДНЕВНИК УНИВЕРСИТЕТА | МАЙ 2025



#### Команда под ключ

Уже сейчас в нашей стране действуют проекты, связанные отдельные специальной подготовкой CO педагогических команд для строящихся Это интересные решения школ. подготовке коллектива под ключ ПО за время строительства объекта: студенты последних курсов, прошедшие собеседование И отбор, общаются администрацией школы, выполняют совместные учебные задания, позволяющие им сработаться и получить необходимые компетенции под ведущую педагогическую техническую идею и оснащённость будущего места работы.

Подобный проект скоро совместно реализуют наш университет и школа № 155, которую недавно возглавила Наталья Александровна Васильева, ЭТОГО до директор Академического лицея ОмГПУ. Сегодня на встрече с ректором Омского педагогического Натальей Станиславовной Макаровой обсуждались детали реализации. Сотрудничество с Омским педагогическим поможет внедрить подход и обеспечить его устойчивость, благодаря обращению к научным и методическим наработкам, сделанным университетом И успешно апробированным как в нашем регионе, так и за его пределами.

Уже в ближайшее время будут сделаны шаги реализации совместного первые будет проекта: ОН анонсирован среди студентов, пройдут встречи и обсуждения, разных стартует отбор. Представители факультетов войдут В состав педагогического коллектива новой школы и течение семестра будут проходить специальную подготовку, включающую встречи администрацией школы, знакомство тренинги сплочение, на с программами воспитательной работы и дополнительного образования. позволит будущим классным руководителям понимать, какие проекты будут реализовываться первыми.

Кафедрой педагогики Омского педагогического разработаны диагностические которые материалы, помогут в подготовке коллектива новой школы, позволив сделать этот процесс глубоким И учесть все необходимые форматы. Руководителем проекта в ОмГПУ будет кандидат психологических наук, психологии доцент кафедры Елена Черкевич.



### НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ | МАЙ 2025

# В Технопарке и Кванторуме университета необычная лекция: в гостях 58 школьников, а главная тема — БПЛА.

В 24/25 учебном году в рабочей программе предмета «Труд (Технология)» произошли соответствии важные изменения В потребностями Теперь времени. для школьников появились новые модули — «Компьютерная графика. Черчение» и «Робототехника», которая включает блок о беспилотниках. У ребят есть не только вопросы, но и важные комментарии — они осведомлены хорошо об отдельных возможностях и особенностях, но очень хотят знать ещё больше!

Пытливый ум учеников требует от педагога глубокого владения предметом, поэтому в марте учителя труда завершили трёхдневное обучение. Команда Омского педагогического подготовила курс, который опирается на комплекс «теория+практика» с максимальным удобством получения знаний.

Теоретическая часть изучается и осваивается дистанционно на портале «Школа». Практическе лабораторные работы проходят с нашими преподавателями в оборудованных Квантумах университета.

Первый поток — это 40 педагогов из Азовского, Называевского, Омского, Оконешниковского, Нововаршавского, Тарского, Любинского, Павлоградского, Тюкалинского, Калачинского, Большеуковского, Крутинского, Полтавского, Одесского, Русско-Полянского, Исилькульского, Таврического и Колосовского районов нашего региона.

Новый курс для педагогов — часть системы обновления учебных предметов в школах. рассказывали уже подготовке учителей ОБЗР, чей курс ОБЖ значительно усовершенствован до новой дисциплины. Использование ресурсов Кванториума наряду опытом преподавателей - одна из сильных сторон направления. Мы не случайно упомянули обучение учителей ОБЗР, ведь реализация региональных федеральных И образовательных программ начинается обучения команды университета оснащения его площадок. Благодаря Министерства просвещения поддержке Российской Федерации Кванториум Омского педагогического регулярно пополняется актуальным оборудованием, педагогический обладает коллектив большой актуальными знаниями практикой.





#### ОМГПУ СТРАНЕ И РЕГИОНУ | МАЙ 2025

### Всероссийская робототехническая олимпиада в ОмГПУ: итоги

В течение года в Омской области проводится мероприятий, серия значимых направленных на развитие инженернотехнического образования и выявление школьников талантливых сфере робототехники. Омском регионе соорганизатором большинства из них квалифицированная команда педагогического технопарка «Кванториум» академика PAO М.П. Лапчика. Накануне здесь состоялся региональный Российской робототехнической этап олимпиады «РРО-Омск 2025» — ежегодных соревнований, где участники решают актуальные технические задания, разработанные по индустриальному заказу региона, в котором проводится олимпиада.

Масштабное мероприятие включало десять соревновательных направлений, в которых приняли участие 129 команд. Возраст участников составил от 4 до 12 лет. На протяжении всех испытаний юных техников поддерживали студентыволонтёры — будущие наставники нового поколения инженеров.



### Уникальная профессия разведчика природы рождается в ОмГПУ

В Омском государственном педагогическом университете при поддержке Российских студенческих отрядов стартовал исключительный образовательный проект, аналогов которому нет в стране. Пятьдесят будущих специалистов из трёх омских вузов осваивают новую редкую профессию — разведчик объектов природы для коллекций.

Программой руководит Светлана Прищенко - археолог с огромным стажем, кандидат исторических наук и доцент кафедры истории, всеобшей социологии и политологии ОмГПУ. Она уверена, что каждый студент, прошедший подготовку, сможет успешно трудоустроиться летом и продолжить развивать своё мастерство в будущем. Программа ведётся совместно с ведущими экспертами страны, включая сотрудников института и археологии УрО РАН и Омского филиала Российской академии наук.

Kypc себя лекционные включает занятия, посвящённые особенностям археологического исследования и природоведческой экспертизы, а во время практической работы на местах участники изучают методы определения высот, проводят замеры и фиксацию важных деталей раскопок. Вечером, после насыщенного учебного дня, студенты собираются традиционные вместе песенные вечера – спевки.

Особое работе внимание уделяется артефактами и экофактами. Первые результатом деятельности человека (древние орудия труда, бытовые принадлежности), вторые — элементами происхождения природного минералы, окаменелости). Разведчики учатся правильно классифицировать такие объекты, давать им названия и готовить к передаче в музеи и архивы.

#### ОМГПУ СТРАНЕ И РЕГИОНУ | ИЮНЬ 2025

инновационный проект ставит большие расширение цели: научных области исследований экологии В археологии, повышение квалификации молодых учёных и развитие региональных инициатив. завершения После курса выпускникам вручается свидетельство профессии рабочего, должности Профессиональное обучение служащего. Российских участников студенческих осуществляется на бесплатной отрядов основе за счет средств гранта Минобрнауки основании постановления на Правительства Российской Федерации.





# В регионе завершается работа над учебником по истории Омского Прииртышья

По инициативе Минпросвещения России предмет «История» будет дополнен учебным курсом «История родного края. Омское Прииртышье», который охватит более 76 тысяч школьников 5-7 классов в нашем регионе.

Работа учёных над текстами завершена, в конце прошлого года состоялись первые публичные слушания, а теперь начинается одна из важнейших фаз – подготовка учителей к введению курса по региональной Образовательная истории. программа, Институтом запущенная развития образования Омской области, предполагает глубокую практическую работу с учебником, поэтому на факультете истории, философии и права собрались 88 учителей истории города и области для детального знакомства с пособием для 7 класса по региональной истории «Омское Прииртышье в XX - начале XXI века» под руководством представителей авторского коллектива.

В создании учебника принимали участие кафедры отечественной истории члены педагогического. итоговом Омского варианте текста оказалось три раздела. Два региона периода первых история войны, Гражданской революций И становления советской власти, а также региона в годы Великой Отечественной войны – написаны доцентами кафедры Викторовичем Грачёвым Анатолием и Антоном Александровичем Стегнюшиным.

### ОМГПУ СТРАНЕ И РЕГИОНУ | МАЙ 2025

Третий раздел самый большой: восемь параграфов об истории региона послевоенный период, шестидесятые (годы освоения целинных земель, строительства нефтезавода, развития города и области), изменения жизни его жителей в 1970-80-е годы и, наконец, 2000-е годы и современность - написаны заведующей кафедрой Евгенией Юрьевной Навойчик с участием проректора по учебной работе Омского педагогического Елены Викторовны Черненко.

Главная проблема, с которой столкнулись авторы, - расхождение между базовыми истории знаниями по периоде в общероссийской и региональной истории, поэтому встреча прошла формате В проектной сессии, а участники обсуждали ресурсы, которые можно использовать для решения ключевой задачи. Восемь групп работали целенаправленно с отдельными сюжетами. Оптимальный способ решения, предложенный авторским коллективом и одобренный учительским сообществом: подготовка организация проектов, проектной исследовательской И безусловно, деятельности и, сотрудничество.

Среди почти 90 участников встречи большинство партнёры, коллеги И прежде которыми реализовывались проекты, выпускники. значимые И Коллектив кафедры университет И выражают благодарность за высокую оценку работы авторского коллектива Ларисе Ивановой, Евгению Волоху, Валерию Бояркину, Ольге Прокопчук, Александру Волкову, Егору Кошкину, Юлии Кудиновой и многим другим!

Идея учебника заключается в синхронизации интеграции региональной истории школьный курс отечественной истории. Работа учебнокоманды новым над методическим комплексом продолжалась около года. В его создании принимают участие Омский педагогический, Омский госуниверситет, Институт развития образования, сообщество учителей истории, омских музеев, Исторического эксперты архива Областной научной региона, библиотеки A.C. Пушкина им. и исторического парка «Россия история».





### ГОРДОСТЬ ОМГПУ | ИЮНЬ 2025

# Студенты ОмГПУ завоевали серебро всероссийской олимпиады по гражданскому воспитанию

апреле Сургутский государственный педагогический университет стал Всероссийского площадкой для VIII конкурса, посвящённого инновационным способам гражданского воспитания младших школьников. За звание лучших соревновались шестнадцать студенческих команд разных вузов и колледжей России и Беларуси.

Омский государственный педагогический университет на конкурсе представили пять талантливых студентов факультета начального, дошкольного и специального образования: Татьяна Зимина, Карина Ангелина Кушнаренко, Карина Ковтун, Пупова и Анна Ступакова. Команда была подготовлена двумя ведущими Татьяной преподавателями вуза: кафедрой Шевелёвой, заведующей предметных технологий начального и дошкольного образования, и Натальей Савиной, доцентом кафедры педагогики и психологии детства.

пройти Конкурсантам предстояло три представить оригинальную испытания: самопрезентацию, составить интерактивный сценарий воспитательного мероприятия и изложить своё видение подходов к формированию гражданина в школьниках младшего возраста. Именно второй этап позволил сборной ОмГПУ ярко разработанный проявить себя: оригинальный проект квест-экскурсии по историческим объектам Омска получил высокую оценку жюри и зрителей.



#### Наши финалисты

В начале мая прошёл Чемпионат России по чир-спорту, в котором приняла участие команда ОмГПУ BASE. Событие установило новый рекорд по количеству участников за всю историю соревнований: 4989 спортсменов из 56 регионов. Состязания проводились по нескольким дисциплинам:

- чир-джаз,
- чир-фристайл,
- чир-хип-хоп,
- чирлидинг,
- батон-твирлинг.

финалистов Среди наши студенты. Команда Омского педагогического университета заняла шестое место среди сильнейших студенческих команд страны, продемонстрировав безупречное сочетание хореографии, гимнастики и акробатики. представили Спортсмены свои в дисциплинах джаз и хип-хоп. По словам тренера, именно джазовое выступление позволило команде выйти в финал.

#### ГОРДОСТЬ ОМГПУ | МАЙ 2025



### Студенты ОмГПУ на Всероссийской встрече «Вожатский круг»

В этом году XI Всероссийская встреча «Вожатский круг» в Перми объединила более 300 специалистов из 16 регионов страны, включая представителей Омского государственного педагогического университета.

Педагогический отряд «Легенда» Штаба студенческих отрядов ОмГПУ достойно представил регион, продемонстрировав высокий уровень подготовки. За три дня интенсивной работы участники посетили образовательные мастер-классы современным методикам работы с детьми, приняли участие в дискуссиях о новых форматах воспитательной работы, обменялись лучшими практиками организации детского досуга и проявили творческих себя конкурсах и профессиональных состязаниях.



Особых успехов наши студенты достигли в нескольких номинациях:

- 1 место в сквозной игре «Радиоэфир»;
- 2 место в номинации «"Дай пять": лучшая игра с залом» с игрой «Мы 55 регион»;
- 2 место в номинации «"Дай пять": лучший флешмоб» с активностью «Танцуй с "Легендой"»;
- 3 место в номинации «"Вожатский движ" самая яркая делегация Встречи».



### Студентка ОмГПУ - в финале профессионального конкурса

В Саратовском университете назвали победителей 21-го конкурса педагогического мастерства «Шаг в профессию». В финале участвовала студентка факультета истории, философии и права Софья Сокур. Три дня она вместе с другими конкурсантами проходила профессиональные испытания в разных форматах: самопрезентация, педагогический консилиум и открытый урок.

По результатам конкурса Софья получила диплом «За профессиональное уважение к личности ребёнка». «Мои ожидания оправдались. Конкурс не только улучшил мои навыки, но и подарил яркие эмоции и новые знакомства. Я осознала, что моя работа действительно важна! Это и есть главный результат», – подытожила Софья.



Ежемесячная газета «Молодость» Омского государственного педагогического университета

Распространяется бесплатно

Редакция газеты «Молодость»: 644099, Омск, наб. Тухачевского, 14, каб. 250 Телефон: 24-64-20 Эл. почта: smm@omgpu.ru